
Аналіз впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України

“Про внесення змін до Положення про здійснення контролю якості 
банкнот, що перебувають в обігу, за участю уповноважених банків” на 

ринок фінансових, супровідних послуг

І. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового регулювання.

Проєкт постанови Правління Національного банку України “Про внесення 
змін до Положення про здійснення контролю якості банкнот, що перебувають в 
обігу, за участю уповноважених банків” (далі – Проєкт), яким вносяться зміни до 
Положення про здійснення контролю якості банкнот, що перебувають в обігу, за 
участю уповноважених банків, затвердженого постановою Правління 
Національного банку України від 16 лютого 2022 року № 17 (далі – Положення 
№ 17), має на меті запровадження практики системного контролю за станом 
готівки в обігу на постійній основі, уникнення можливого ризику аномального 
зростання частки зношених банкнот одного номіналу в обігу, потребу у 
створенні належних умов для забезпечення моніторингу та здійснення контролю 
якості банкнот, що перебувають в обігу.

Критеріями, за якими буде оцінюватись акт, є:
1) збільшення частки зношених банкнот кожного номіналу в обігу;
2) кількісний показник придатних та зношених банкнот, що перебувають в 

обігу у розрізі регіонів та номіналів в порівнянні з попередніми періодами 
проведення контролю за станом готівки в обігу.

ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання
Прийняття Проєкту дозволить:
покращити виконання однієї з основних функцій Національного банку 

України щодо контролю якості банкнот;
оцінювати якість банкнот у позабанківському обігу;
запровадити практику системної оцінки стану готівки в обігу на постійній 

основі;
забезпечити швидке отримання динаміки зміни градієнта зношеності 

банкнот у розрізі номіналів в більш короткостроковий період для оперативного 
реагування.

Також, контроль за можливою реалізацією ризику щодо збільшення частки 
зношених банкнот одного номіналу в обігу, дозволить забезпечити реалізацію 
стратегічної ініціативи «Стійкість, ефективність та клієнтоорієнтованість 
готівкового обігу», яка передбачена Стратегією Національного банку України 
(рішення Правління Національного банку України від 07 листопада 2023 року 
№ 401-рш, зі змінами).

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод учасників ринку, громадян та держави 
внаслідок дії проєкту нормативно-правового акта
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Розрахунок очікуваних витрат та вигод Проєкту не проводиться у зв’язку з 
відсутністю джерел підтвердженої інформації, що має бути використана для його 
проведення.
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